

强化检务督察 推进从严治检

## 柏乡检察队伍连续20年零违纪

河北法治报讯 (武会中 刘灿)近年来,柏乡县人民检察院充分发挥检务督察职能,不断优化工作方式、细化督察举措,全力推动各项检察工作规范、高效开展,检察队伍连续20年保持零违纪。

该院积极探索落实协作配合机制,创新开展检务督察与案件管理、控告申诉部门的工作方式方法,组织各部门就信息互通、线索移送等工作情况定期进行协商,建立党组统一领导、检务督察实体运行、各部门实质运作的立体工作体系,不断夯实监督基础。调动各部门人员共同参与督察工作,对2022年以来不起诉案件进行专项评查,“指名道姓”通

报存在的问题与不足;对抽查发现的案卡差错和数据质量问题,提出督察意见建议,对涉嫌违反检察职责的信访案件,开展调查核实工作。

该院明确检务督察专干列席党组会、检察长办公会、检委会等重要会议,第一时间掌握信息、领取任务,及时跟进监督上级检察机关、地方党委和院党组重大决策部署落实情况,发现问题及时协调解决,并按照期限适时向院党组反馈工作进展情况,督促保障各项任务在规定时间内落地生根。今年以来,检务督察介入院党组部署工作6项,对相关决策落实不力的部门提出

督促整改事项2项。

该院以执法督察为重点,积极开展起诉书、检察建议、退查提纲等法律文书专项评查和认罪认罚从宽制度适用、办案超期等专项督察,每月重点对带“不”的案件全面进行检查,实现对业务全流程监管,倒逼办案部门提高效能。真抓实干推动“三个规定”执行更有实效,根据填报系统重点人群分析,对长期“零报告”的关键部门和关键岗位干警,采取提醒谈话等方式帮助查找原因,督促做好记录,确保落实“三个规定”不落空。今年以来,全院共填报情况89件,其中院领导填报15件,已消除零填报

部门、零填报部门主要负责人以上领导干部。

该院检务督察部门自觉履行主体责任,积极协助院党组开展党风廉政建设,就上下班、值班、会风会纪等情况开展检查,将检查结果全院通报且与年末部门、个人评优评先挂钩。坚持每季度召开一次党风廉政建设暨检务督察工作联席会议,常态化做好温馨提示、警示通报等工作,巩固深化教育整顿成果。主动与派驻纪检监察组建立协调机制,定期会商、通报重要情况、联合排查线索、联合监督执纪执法,推进全面从严治党、从严治检“两个责任”贯通联动、同向发力。

了相关证据,阐述了相关法律依据,提出了磋商意见,并达成共识。对本辖区社区团购商家开展专项监督,针对发现的问题,向市场监管部门提出磋商意见,共护食品安全。

该院干警历时一周时间,走访20余家团购站点,对辖区社区团购商家进行精细化摸排。经调查,发现部分团购商家存在销售“三无”食品、销售散装食品未经许可、冷藏食品未按规定冷藏等问题。

针对辖区团购商家不规范经营带来的食品安全隐患、违规经营等侵犯广大消费者合法权益、损害社会公共利益的问题,5月27日,裕华区检察院与裕华区市场监督管理局召开磋商。磋商会上,承办检察官详细介绍了基本案情,出示

## 大城县检察院组织案卡填录专题培训

河北法治报讯 (彭建霞 陈楠)为进一步提高案管工作水平,增强办案人员业务数据填报质量意识,提高案卡填录工作的规范性、准确性,近日,大城县人民检察院组织开展专题培训,该院案管部门负责人结合全国检察统计培训班关于案卡填录方面内容为大家授课,全体业务部门人员参加活动。

授课人员结合PPT文

稿,分析了案卡填录当前存在的主要问题及工作重点,结合各项检察业务对案卡的重点填录项目进行重申和提醒,明确业务部门负责人、案件管理部门要增强数据敏感性,常态化核查数据质量。同时,从规范数据录入、加强数据审核、提升干警素质等方面提出意见建议,确保检察数据为司法公正和提升检察工作质效提供有力支撑。

安新县检察院开展反有组织犯罪法宣传活动  
将“护企清风”吹进商户心中

河北法治报讯 (默兰月)近日,安新县人民检察院干警前往百谷春芽便民市场,开展反有组织犯罪法普法宣传活动,持续优化营商环境,推动“检察护企”专项行动进一步走深走实,为企业服下安全发展的“定心丸”。

此次活动,检察人员认真调查了解市场内同类商品是否存在垄断情形,是否存在定价明显不合理情形,向商户询问摊位租金是否公开透明,向消费者询问是否遇

到强买强卖情形,向安保人员询问是否存在“霸市”商户,向市场内人员宣传反有组织犯罪法的主要内容,有组织犯罪常见表现形式等,并发放宣传手册,解答群众现场咨询。检察人员鼓励商户、消费者检举、揭发有组织犯罪线索。

在宣传反有组织犯罪法的同时,安新检察院干警还根据不同商户特点,提供针对性普法,提醒商家守法经营,提高了商户及消费者对有组织犯罪的知晓度。

秦皇岛经开区检察院邀请人民监督员参与开放日活动  
助力检察履职公开透明

河北法治报讯 (刘林)5月30日,秦皇岛经济技术开发区人民检察院组织开展“检教同行,共护成长”检察开放日活动,邀请人民监督员全程参与,进一步加深人民监督员对检察机关及未成年人检察工作的了解和认识,“零距离”接触检察工作。

活动中,人民监督员与来自开发区第四中学、沙河小学的部分师生代表一同聆听了检察官的法治宣讲,观看未成年人法治教育宣传片和检察干警录制的防治校园霸凌情景剧《“未”爱》。

守护“检”你成长》,并倾听了两名涉罪人员代表现身说法。人民监督员对此次检察开放日活动及检察机关在未成年人司法保护方面的工作给予充分肯定,希望检察机关与学校加强合作,能够更好地关注学生身心发展、强化法治教育。

秦皇岛经济技术开发区人民检察院相关负责人表示,该院将继续主动邀请人民监督员参与各项检察工作,充分发挥人民监督员在新时代法律监督工作中的作用,不断增强司法透明度和公信力。



近日,临漳县人民检察院组织干警走访县域内多家企业,深入了解企业发展现状以及在生产经营中存在的问题,倾听企业心声,以实实在在的“检察护企”举措优化法治化营商环境,保障民营经济健康发展。

赵壁 房慧 摄



为深入推动油气和“三电”设施安全保护工作,维护石油、天然气管道设施及电力、电信、广播电视安全,严厉打击违法犯罪,近日,邯郸市峰峰矿区人民检察院深入辖区开展油气、“三电”安全保护宣传活动。活动中,检察官向群众普及油气、“三电”保护相关法律法规知识,以案为例为切入点,重点讲解破坏油气、“三电”设施对人民群众日常生活的危害,鼓励群众积极举报违法犯罪嫌疑线索,共同抵制违法犯罪行为,维护社会稳定,营造全民参与保护油气、“三电”设施的浓厚氛围。  
张静娴 摄

## 查问题 堵漏洞

## 赵县检察院制发检察建议督促治理日租房市场

河北法治报讯 (屈玉含 王力霞 赵潇艺)近日,赵县人民检察院在走访中发现,县域内日租房市场存在营业执照不齐全、入住登记不规范等问题,部分日租房经营者未严格落实治安管理义务和未成年人保护法的相关规定,相关问题亟待整治。

为确保日租房行业合法合

规经营,切实清除案涉违法问题存在土壤,保护未成年人合法权益,5月30日,赵县检察院以公开宣告方式向赵县公安局送达检察建议书。该院从源头管控、日常监管、专项整治、常态化教育警示等多方面提出建议、对策,建议公安机关督促相关经营者自觉落实强制报告制度有关要求,及时建立监督检

查重点对象台账,配合不定期“回头看”持续强化监管质效。

赵县检察院相关负责人表示,该院将持续发挥行政公益诉讼职能,针对辖区内民宿、短租公寓存在的治安监管死角,制发检察建议堵塞漏洞,推动日租房、公寓等住宿场所入住审核规范化,守护人民群众美好生活。

## 定兴县检察院开展畜禽屠宰行业监督

## 把牢肉食品质量源头安全关

河北法治报讯 (张琦)近日,定兴县人民检察院与县市场监督管理局执法人员一起,深入该县5家畜禽定点屠宰厂,开展畜禽屠宰行业检察监督活动。

执法人员通过现场查看和查阅资料等方式,对定点屠宰厂的厂区环境、资质证件、安全隐患、生产区的操作环节、检验检疫证明、肉品品质检验管理

制度等情况进行调查摸排。同时,结合相关案例对农产品质量安全法、生猪屠宰条例等法律法规向从业人员进行解读,要求其合法合规经营,务必确保肉制品安全。

随后,执法人员来到该县农业农村局,现场查阅了2023年以来该局办理的私屠滥宰行政处罚案件卷宗,与相关执法责任人员开展座谈,就调查摸排情

况、畜禽屠宰执法现状和存在的问题进行沟通探讨,就相关部门建立的随机抽查机制提出意见和建议。同时,督促相关部门建立内容具体、操作性强的生猪屠宰跨区域协作机制。

定兴县检察院将继续围绕“检护民生”专项行动,加强对畜禽屠宰厂规范生产的检查,及时发现和消除屠宰环境安全隐患,确保肉食品质量安全。

## 廊坊市安次区检察院邀请司法局工作人员和部分律师座谈

## 良性互动 合力守护民生

河北法治报讯 (张冬)近日,廊坊市安次区人民检察院邀请区司法局及五家律师事务所,就加强民事检察检律协作工作召开座谈会。

座谈中,安次区检察院相关负责人介绍了该院民事检察工作开展情况,传达了“检护民生”专项行动中相关工作内容,介绍了加大支持起诉力度维护弱势群体权益的经验做法,宣读讲解了廊坊市人民检察院、廊坊市律师协会签署

的《关于加强民事检察检律协作的意见(试行)》。律师代表就代理民事案件中遇到的问题及如何在民事检察工作中加强协作积极展开讨论,并就检察机关重点监督方向、“检护民生”专项行动开展以及如何改进法律监督工作提出宝贵意见。

通过座谈,各方明确了检律协作的工作重点,包括建立健全检律协作机制,通过分享经验、交流看法、同堂

培训等加强双方之间的沟通与交流,增进相互理解与支持;搭建更多对话平台,充分发挥各自优势合力推动民事检察监督工作深入开展;注重检律协作的方式方法,保证律师在线索提供、工作开展等方面为检察机关提供有力的法律支持,形成工作合力;探索检律协作的新模式、新途径,提高检律协作的效率和水平,为人民群众提供更加优质高效的法律服务。